
1.1. Укажите общее название элементов, обозначенных на рисунке желтым цветом. 
 

 
Ответ: неметаллы 
Пояснения: 
Правую часть ПС занимают элементы-неметаллы (p-элементы). 

 
1.2. Укажи номер элемента, который резко отличается по свойствам среди перечисленных. 

1) натрий 
2) сера 
3) азот 
4) аргон 
 
Ответ: 1 
Пояснения: 
Литий является s-элементом (металлом), все остальные – p-элементы (неметаллы). 

 
  



2.1. Как изменяются (усиливаются, ослабевают, не изменяются) неметаллические свойства 
элементов при движении по периоду слева-направо? 

 
Ответ: усиливаются 
 
2.2. Среди перечисленных веществ выбери те, которые не проводят/плохо проводят электрический 
ток.  
1) железо 
2) сера 
3) хлор 
4) магний 
5) алюминий 
Ответ: 23 
Электропроводность – свойство металлов.  

 
3.1. Укажи пропущенное слово в тексте: «Галогены схожи между собой. Во-первых, как простые 
вещества они состоят из … молекул. … молекула представляет собой молекулу, состоящую из двух 
атомов. Также из … молекул состоят водород и кислород». 

 
 
Ответ: двухатомные 



 
3.2. Среди перечисленных химических элементов выбери щелочные металлы. Расположи номера 
выбранных элементов в порядке уменьшения радиусов их атомов (без знаков препинания и 
пробелов). 

1) магний 
2) литий 
3) калий 
4) сера 
5) железо 
Ответ: 32 
Щелочные металлы – это металлы, которые расположены в 1 группе ПС. Радиус атомов химических 
элементов сверху-вниз по группе увеличивается. 
 
 

4.1. Укажи номер группы (цифрой) элементы которой образуют только однозарядные катионы. 
Ответ: 1 
Пояснения: 
Атомы элементов лишь первой группы имеют 1 электрон, отдавая который они превращаются в 
катионы с зарядом 1+. 

 
4.2. Расположи перечисленные ионы в порядке возрастания их радиусов (без знаков 
препинания и пробелов). 
1) катион лития 1+ 
2) анион кислорода 2- 
3) катион азота 5+ 
4) катион бериллия 2+ 
Ответ: 3412 
Пояснения: 



 
 
5.1. Укажи определение о котором идет речь: «Расстояние между атомным ядром и самым 
дальним уровнем». 

Ответ: радиус атома 
 

5.2. Среди перечисленных элементов выбери галогены. Расположи номера выбранных элементов в 
порядке возрастания радиуса их атомов (без знаков препинания и пробелов). 

1) селен 
2) йод 
3) кислород 
4) фтор 
5) мышьяк 
Ответ: 42 
Галогены – элементы 7 группы ПС. Радиус атомов элементов возрастает сверху вниз по подгруппе 
и справа налево по периоду. 

 
  



6.1. Укажи определение о котором идет речь: «Фундаментальная характеристика атома, его 
способность смещать общие электронные пары химической связи». 

Ответ: электроотрицательность 
 

6.2. Среди перечисленных химических элементов выбери три наиболее электроотрицательных. 
Расположи номера выбранных элементов в порядке ослабления значений их относительной 
электроотрицательности (без знаков препинания и пробелов). 
1) фосфор 
2) водород 
3) фтор 
4) хлор 
5) кислород 
Ответ: 354 
Электроотрицательность (ЭО) элементов возрастает слева направо и снизу-вверх по ПС. 
Существует ряд ЭО:

 
 

7.1. Укажи название класса неорганических веществ, который описан в отрывке: «Бинарные 
соединения химического элемента с кислородом в степени окисления -2, в котором сам 
кислород связан с менее электроотрицательным элементом, чем он сам». 
Ответ: оксиды 
 

7.2. Среди перечисленных веществ выбери два кислотных оксида. Запиши номера выбранных 
веществ без знаков препинания и пробелов. 
1) оксид серы (VI) 
2) оксид алюминия 
3) оксид магния 
4) оксид углерода (II) 
5) оксид хлора (VII) 
Ответ: 15 
Кислотные оксиды – это оксиды элементов в степени окисления > +3 (оксиды неметаллов и 
переходных металлов в высоких степенях окисления). Кислотные оксиды при взаимодействии с 
водой образуют кислоты. При движении по периоду слева-направо кислотные свойства высших 
оксидов элементов усиливаются! 
 



 
 

8.1. Укажи определение, которое описано в отрывке: «Вспомогательная условная величина, 
учитывающая количество перенесенных электронов с одного атома на другой». 
Ответ: степень окисления 
 
8.2. Из числа указанных элементов выбери два элемента, которые проявляют низшую степень 
окисления, равную -4. Запиши номера выбранных веществ без знаков препинания и пробелов. 
1) натрий 
2) калий 
3) кремний 
4) магний 
5) углерод 
Ответ: 35 
Низшая степень окисления определяется как разница: Номер группы-8. Соответственно, чтобы 
получить степень окисления равную -4, элемент должен находиться в 4 группе ПС – это углерод и 
кремний. 

 
9.1. Укажи название класса веществ, который описан в отрывке: «Бинарные соединения, 
образованные атомами водорода и одним атомом элемента из 4-7 групп (и бором). Большинство 
из них при комнатной температуре являются газами». 
Ответ: летучие водородные соединения 
 
9.2. Из предложенного перечня веществ укажи номера, под которыми обозначены летучие 
водородные соединения и при растворении в воде проявляющие кислотные свойства. Запиши 
номера выбранных веществ без знаков препинания и пробелов. 
1) метан 
2) гидрид лития 
3) фтороводород 
4) аммиак 
5) хлороводород 
Ответ: 35 
Кислотные свойства ЛВС при движении по ПС слева-направо усиливаются, соответственно при 
растворении в воде кислотами будут являться галогеноводороды. 

  



10.1. Укажи название элементов, которые описан в отрывке: «Шесть элементов, разделяющие 
периодическую систему пополам и обладающие некоторыми свойствами металлов и 
неметаллов». 
Ответ: металлоиды 

  
 
 
10.2. Из предложенного перечня веществ укажи номер вещества, которое имеет наибольшую 
температуру плавления и кипения среди перечисленных.  
1) бром 
2) фтор 
3) йод 
4) хлор 
Ответ: 3 
Температуры кипения и плавления галогенов увеличиваются при движении сверху-вниз по ПС. 

 
 


